

TRES EDICIONES DIARIAS
Edición para la región... 7 de la mañana
Edición de Valencia... 12
Edición nacional... 12

Anuncios y comunicados
A PRECIOS CONVENCIONALES

No se devuelven los originales aunque no se inserten.

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

El Pueblo

Diario republicano de Valencia

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Valencia, el mes... 1'25
Fuera, el trimestre... 4'50
Extranjero (Unión Postal), el trimestre... 8'50

OFICINAS E IMPRENTA
Don Juan de Austria, 14

Teléfono 741

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

LA SEÑORA
DOÑA ANGELES BELTRÁN Y BRÚ
DE CARUANA
Ha fallecido en el día de ayer, en la ciudad de Sagunto

Lonja de arroces (véase la 4.ª plana)

Maravilloso invento
para dar oído a los sordos sin operar, con los aparatos imperceptibles inventados por D. Vicente Ruiz, Director del Gabinete acústico, plaza de Santo Domingo, 8, primero, Madrid.

PARA "EL PUEBLO"

La libertad conservadora EN LOS PUEBLOS

Si el Sr. Maura tuviese la desgracia de vivir en cualquiera de los pueblos de la gloriosa monarquía española, y sobre todo, en uno de los muchos que sufren la calamidad del caciquismo dinástico, ya se titule conservador ó liberal, ciertamente que su admiración subiría de punto, observando los moralísimos efectos de la libertad conservadora, ó mejor dicho, dinástica, que regula todos los actos de los rústicos sustentáculos del trono.

La libertad que disfrutan los caciques rurales es ilimitada, inmensa; sobre la voluntad inmovilizada de esos cabos de kabilia, no hay leyes, ni gobernadores, ni tribunales que pongan coto á sus barrabasadas y brutalidades encaimadas á propagar el terror entre sus súbditos, persuadidos de que en el mundo no hay más rey que los señores que el omnipotente cacique, señor de honras, de haciendas y á veces de criadas, que ordenan de cuando en cuando finiquitar á los matachines y sinvergüenzas que le rodean.

El cacique rural, protegido por el cacique político de la capital de provincia, que á su vez lo es por el ministerio de tunda, siendo el último eslabón de toda esa cadena humana que debiera estar en presidio, ó mejor en el fondo del mar, constituye una institución en los pueblos.

El y su familia forman una dinastía con sus ministros de oreja, ó sean asiladores sin dignidad, y sus alabarderos ó guardias de corps, que lo son racimos de horca y carne presidida, con cuyos elementos infunde el terror y domina en sus estados como un sátrapa, sintiéndose más rey que el rey y sin acatar más ley que la de un capricho.

El cacique tiene la libertad de constituir por pura fórmula el ayuntamiento, y como la mayor parte de las veces no tiene oposición, porque esa sabandija asquerosa incubada por la restauración, es en muchos pueblos liberal ó conservadora, según c. en las peras, y hasta se siente carlista ó republicana cuando hay rumores del triunfo de uno de estos dos últimos partidos, hace alcalde al primer sinvergüenza de los que le rodean, ó se hace el mismo para unirse al bastón de borlas en las procesiones y condecora á media docena de ignorotes, y así la administración municipal está bajo su férula y se enriquece, medra, engorda á ojos vistos y compra fincas con el sudor del pueblo envilecido por el terror.

Y es que la cadena lo abarca todo sin solución de continuidad!

La administración de justicia corre parejas con la municipal.

Como esa suya, el cacique, valido de su altísima y natural influencia, hace juez á un bribón ó á un bruto que no da un paso sin consultarle con el señor.

De secretario suele ejercer en muchos casos un pillete de la peña especie, borrachín de gozra por eltemor general á venganzas inicuas, y así anda todo bajo la libertad conservadora que impera en la mayor parte de los pueblos de la monarquía, restaurada por la traición y sostenida por la desvergüenza y la mogaistería.

Mas cuando hay que admitir la libertad del cacique, su desaparición y su frescura, es en los días de elecciones.

Obediente á la orden del gobernador ó del jefe, — que es la única orden que obedece, — contando de autemano con la impunidad más perfecta, reúne la noche antes á sus amigos políticos y á sus enemigos del bando opuesto, que suele estar dirigido por él mismo; y después de una cena digna de Milor de Croston, en que se prolonga el pelear hasta que sale por las bocas despedidos por los estomagos, sobre manteles manchados de vino, el cacique extiende el cazo electoral, toma para sí la parte del león, concede por formulismo algunos votos á la oposición, y ante el espíritu de Baco, presente, los huesos rotos y los vasos rotos, se llenan las actas, se firman por supuesto inventores borrachos, y de la bacanal de los bribones sale electo diputado cualquier caballero que desde luego queda obligado, bajo palabra de honor á garantizar la libertad de acción de tan excelentes amigos políticos.

Después se retiran todos á dormir la mona, y bajo la mesa queda la ley del Sufragio con su magnífico artículo, pisoteada, sucia de grasa y vino, revuelta con los huesos, las migajas y los salvajezos de los sustentáculos del altar y el trono.

¿Protestar? ¿Cómo? ¿Ante quién?

Si la indignación subleva los espíritus y la asonada se inicia, ó el motín estalla, no cuenta el cacique con los fusiles de la fuerza pública para restablecer el imperio del orden?

Estamos en plena Edad Media, tiranizados por un feudalismo más cruel que el antiguo.

Eso sí; el cacique rural tiene una buena condición: es profundamente religioso.

El cacique y el cura marchan unidos: el uno para explotar los cuerpos, el otro para explotar las conciencias.

Por esto el cura aconseja el orden, la resignación, la obediencia á los poderes constituidos, y el cacique voceca contra la impiedad del siglo, persigue á los librepensadores, asiste á todos los actos religiosos, juega al tute con el cura, se emborracha con él en bodas y juergas públicas y lleva un escapulario enorme que le cubre hasta el ombligo.

Reconozcamos, pues, ante los hechos positivos que diariamente presenciarnos en los pueblos, que la libertad es eminentemente conservadora, está siempre al lado de las personas prudentes, decentes y de posición, por más que ésta se haya conquistado pateando el derecho, escupiendo sobre la ley y robando de ignominiosa manera el sudor de los desgraciados habitantes de los pueblos.

I. Rodríguez Abarrategui

Unión republicana

CASINO DE MISLATA.—Se convoca á todos los socios de este Centro á junta general ordinaria, por segunda convocatoria, para tratar asuntos de interés, que se celebrará hoy sábado á las ocho de la noche.

Se ruega la puntual asistencia, por lo cual serán válidos los acuerdos que se tomen con el número de socios que asista.—El presidente, Antonio Pérez, el secretario, G. Sanchez.

Huelgas

La de carpinteros

Ayer á las cuatro de la tarde se reunió en asamblea el oficio de carpinteros, reinando gran entusiasmo entre los huelguistas.

El paro, como en los días anteriores, fué general en todos los talleres.

Después de cambiar impresiones, el presidente dió cuenta de los trabajos llevados á cabo durante todo el día, y después de varias aclaraciones, se acordó continuar en la misma actitud y seguir la línea de conducta que hasta ahora se ha seguido.—La comisión.

CONTRA EL CONVENIO CON EL VATICANO

Mañana, y organizado por la incansable Juventud Republicana de Valencia, se celebrará á las nueve de la noche un mitin de protesta en el Casino de Unión Republicana de Ruzafa.

de tomar parte en el mitin que para protestar del desastroso convenio con el Vaticano ha organizado la junta del Casino de este poblado.

A este acto, que tendrá suma importancia, está invitado todo el distrito de Torrente, que seguramente enviará representantes, y tomarán parte los Sres. Schaffino como secretario de este Casino, Benloch, Cebrian (R), Cavior, Demócrita y otros oradores de la Juventud Republicana, y los Sres. Guillar, Pallás, Bueso Lloris y Pardo, del distrito de la Misericordia.

También se ha invitado al orfeón de la Unión.

PARA "EL PUEBLO"

Correspondencia de Berlin

El mes de Septiembre ofrece tantos acontecimientos interesantes que la abundancia de materiales me obliga á limitarme á algunos de los sucesos más considerables, en forma de abarcar de la paciencia de los lectores.

El acontecimiento más notable es sin duda la fuga harto romántica de la princesa de Coburgo.

Esta princesa, esposa del príncipe Felipe de Coburgo, se hallaba internada desde hace algunos años en un hospital de locos, porque su vida algo libre y desventurada habria hecho pensar á los médicos que no gozaba completo juicio. Su amante, un teniente llamado Geza Malatzi-Kiegeviich fué condenado á prisión, bajo la acusación de haber falsificado letras de cambio en favor de la princesa Luisa.

Una vez libre ha hecho todo lo humanamente posible para poner en libertad á su amada, y aunque ésta se hallaba vigilada de un modo muy especial, él ha conseguido raptar á la princesa, de Elster, en la Turingia, donde se hallaba secuestrada.

¿Cuánto puede el amor! En la fuga de la princesa, con su carácter romántico, y por haber procurado un espectáculo curioso y es el de ver que la prensa alemana, lo mismo que la francesa, que se entusiasman con todo lo que huele á romanticismo, se han declarado casi partidarios de los procedimientos no siempre laudables de la princesa.

Lo mismo ocurrió cuando la fuga de la princesa real de Sajonia. Toda la culpa se atribuye al marido orgulloso y ultrajado, y el público y la prensa se agolan con la confianza de crédulos niños las exageraciones de esas mujeres casi siempre histéricas y exaltadas.

Debe proclamarse muy alto que esas mujeres burguesas que falta á sus deberes, y no es justo burlarse del marido desgraciado, que es para el público, no sólo un hombre ridículo, sino también con frecuencia un bribón y un ego que no ha consentido en tolerar las escapatorias de su esposa "espiritual y magnánima" que no podía sobrellevar la estrechez de miras y la inferioridad de su marido.

Se ha expresado la misma opinión acerca del suceso en el Congreso de los socialistas en Roma; se ha censurado un artículo de la "Leipziger Volkszeitung" que hablaba de la persona del Dr. Südkens, que ha hospedado á la princesa algunos días en Berlin y casi ha desempeñado el papel de salvador de la virtud perseguida, y ha habido muchos compañeros que no han aprobado la conducta del citado doctor. Por lo demás, el último Congreso se ha distinguido del precedente, celebrado en Dresde, por el tono conciliador y cortés, y han tenido en él lugar dos sucesos importantes: la proposición Lieh-Kuecht acerca de la propaganda antimilitarista y la resolución Schippel.

El joven Dr. Carlos Lieh-Kuecht, heredero de un nombre ya famoso, no se muestra contento con la propaganda hecha contra el militarismo, y ha propuesto que se haga una propaganda más extensa en los cuarteles y entre los soldados.

La gran mayoría, es decir, todos los miembros serenos y prudentes, ha llamado á semejante proposición idea incalificable, insolencia inaudita, tenería en un mozalbate, como lo era en efecto.

La proposición fué desechada casi unánimemente, después que Bebel, leader de la democracia social, declaró que dicha proposición tendría como consecuencia centenares de años de trabajos forzados, porque no hay en Alemania delito más rigurosamente castigado que el hecho de manifestar ideas socialistas siendo soldado.

Por lo que hace al caso de Schippel, una de las celebridades del socialismo alemán, he aquí lo sucedido:

Schippel tiene ideas especiales en cuanto á la cuestión agraria, y ha escrito un libro en que considera dicha cuestión desde el punto de vista del orden social actual.

Según Schippel, se ha desconocido por completo el espíritu de su libro, lo cual no ha impedido que el Congreso socialista condene la conducta de Schippel y vote una resolución, conforme á la cual el citado Schippel debe ser obligado á renunciar su cargo de diputado.

Se ha obrado con exceso de severidad contra este veterano lleno de méritos que ha prestado los mayores servicios al partido y que posee una inteligencia tan vasta como su saber.

Al presenciar este combate de los pigmeos contra el gigante, no puede uno menos de pensar en un león devorado por una jauría de perros que muestran encarnizamiento por acabar con él.

El retiro forzoso de Schippel sería, en primer término, una gran pérdida para el partido. Hasta el presente, Schippel no ha adoptado ninguna decisión; pero es casi seguro que su conducta se ajustará á los deseos de sus adversarios.

Otro suceso que merece ser mencionado son los esposales del príncipe real de Prusia con la princesa Cecilia de Mecklemburgo-Schwerin; este suceso, que en realidad sólo interesa á la corte y á los altos círculos militares, ha sido explotado por la prensa de una manera inaudita.

El príncipe real, que es un joven de 22 años, que nada representa en la política, es naturalmente, un caballero sin tacha y sin miedo, modelo de todas las virtudes aristocráticas, digno heredero del trono de sus padres, etc. Su desposada, que es una joven ni linda ni fea, bastante insignificante y educada en Mecklemburgo, el país más reaccionario de toda Alemania, es espiritual, llena de ingenio, magnánima, un ángel de bondad y otra porción de cosas por el estilo.

Faltan epítetos para designar las virtudes y calidades de ambos desposados. Cansan risa semejantes artículos llenos de serviles ditirambos.

No se ha mostrado la prensa igualmente benévola con el príncipe Herberto de Bismark, que acaba de bajar al sepulcro. La mala suerte le ha perseguido hasta la tumba, á pesar de su nombre ilustre y tal vez á causa del mismo. La suerte del príncipe Herberto de Bismark tiene algo de trágico, pues durante toda su vida se ha visto aplastado por el genio de su padre y no ha podido mostrar todo lo que podía esperarse de él.

Bajo la dirección de su padre llegó á ocupar el puesto de ministro de Estado; pero después de la retirada forzosa del canciller de hierro, su altivez y dignidad le obligaron á seguir á su padre y á no continuar sirviendo á un gobierno que tan ignominiosamente despedía al hombre á quien lo debía todo.

Como su padre, fué toda su vida enemigo del emperador Guillermo II, y éste le correspondió con creces.

Las relaciones entre Berlin Potsdam y Friedrichshagen, residencia de la familia Bismark, no han tenido nunca nada de cordiales.

Herberto de Bismark no olvidó jamás la afrenta hecha á su padre, y Guillermo II ha debido recordar siempre las palabras con que el anciano Bismark se retiró del poder.

Además, la acogida hecha al emperador cuando asistió al entierro del canciller, no era muy á propósito para borrar el rencor acumulado durante varios años. Por esta razón, sin duda, ha renunciado á asistir al entierro de Herberto de Bismark enviando en representación al canciller conde de Bülow. Este, que había sido muchas veces atacado en el Reichstag por el difunto, partió inmediatamente después de la ceremonia.

En el teatro, que desempeña entre nosotros un papel preponderante, tenemos que lamentar la pérdida del más ilustre cómico de Berlin, y aún de toda Alemania, Emil Thomas; este artista poseía una popularidad increíble, multitud de artistas vivían sólo de imitarle y en todas las ciudades había algún falso Thomas, de suerte que el verdadero no tenía gran éxito en provincias porque los cómicos que lo imitaban habían adoptado sus ademanes y su modo de representar, de suerte que el público cándido creía que era él el que imitaba á sus favoritos.

Thomas era el último representante de la vieja escuela y de aquellos tiempos en que la comedia de Berlin no se reducía á una mezcla de trajes, de decoraciones y de piernas desnudas.

Su entierro ha sido digno de la gran fama del difunto y hasta el emperador ha enviado una corona magnífica como último homenaje.

Por último, quiero hablar á los lectores de los sucesos atroces, pero que merecen ser mencionados.

El primero es el asesinato de unos misioneros y de unas religiosas en el archipiélago de Bismark.

Las víctimas ascienden á una docena, pero como casi siempre tienen la culpa los blancos que han excitado á los salvajes indígenas, tratándolos con mucho rigor y violando sus costumbres seculares.

La conducta de los misioneros es juzgada con bastante dureza por los periódicos anticlericales é independientes.

Aquellos habían prohibido á los indígenas que tuviesen más de una esposa, y los obligaban á despedir á las demás. Algunos salvajes, para cumplir esta orden, iban suprimiendo á sus esposas de un modo muy sencillo, es decir, comiéndoselas.

A consecuencia de dicha orden menudeaban los castigos más crueles. ¡Ay del desdichado salvaje que se empeñaba en conservar sus mujeres! Comarcas y tribus enteras se veían obligadas á huir exponiéndose á morir de hambre, de frío ó de otra suerte.

Entre tanto los misioneros seguan implacablemente su sistema hasta que llegó un momento en que el furor de los salvajes se vengó de un modo atroz.

El otro suceso ha tenido lugar en Berlin, pero no es menos horrible.

Se recordará tal vez el hallazgo del cadáver desenterrado de una niña encerrado en un cesto que flotaba sobre las aguas del Sprea. Ahora bien, este terrible asesinato ha tenido una segunda parte.

Se ha encontrado en una bodega el cadáver en putrefacción, de una niña de doce años. Mientras que en el primer caso, después de largas pesquisas se ignora aún si se halla en poder de la justicia el verdadero asesino, en el segundo la policía ha dado muestras del mayor celo deteniendo al malvado asesino al día siguiente del descubrimiento del cadáver.

Reina gran pánico en la población y nadie se atreve á enviar á los niños á la calle, porque aumentan de un modo escandaloso ciertos géneros de erimenos.

Los dos polos de la sociedad actual, son la hipocresía religiosa y el desenfreno más vergonzoso.

Germano.

Berlin, Octubre de 1904.

En prueba de agradecimiento

REMITIDO
Sr. Director de EL PUEBLO.

Muy señor mío: Ruego á usted la publicación de las siguientes líneas, de lo que le quedará agradecido su afectísimo,

Sebastián Cortina.

Hace muchos meses fui víctima de un accidente trabajando en la fábrica de licorera de D. Juan Bañista Marco. Este señor eludió el pago de la indemnización que me correspondía, y me obligó á deducir demanda contra él en el juzgado de primera instancia de Serranos. Dirigió el procedimiento el letrado D. José Manaut Nogueras, quien desde el primer momento puso contribución toda su inteligencia y especiales estudios en la materia en pro de mi justísima reclamación. Y defendió al patrono el letrado Sr. Forcada. Después de muchos incidentes, el juzgado de Serranos falló á mi favor. Recurrió el Sr. Forcada, y la Sala de lo civil de esta Audiencia confirmó el fallo del juzgado. A todo esto hay que tener en cuenta mi triste situación por estar inútil para el trabajo, é indudablemente pretendiase por el Sr. Marco que en medio de mi desesperación aceptara unas cuantas pesetas como transacción.

Tan cierto es esto, que el Sr. Marco, que por su abogado, debía saber que no procedía recurso de casación, lo preparó y lo interpuso, y el día 1.º del presente mes se verificó la vista en el Tribunal Supremo.

El eminente abogado D. Emilio Menéndez Pallarés, á instancia del Sr. Manaut y procediendo con gran desinterés, que nunca podrá pagar y por el que le guardaré eterno agradecimiento, sostuvo la sentencia dictada por la Sala de lo civil y se opuso á la admisión del recurso, que estimó en absoluto improcedente.

El recurso lo sostuvo en nombre del patrono un letrado valenciano que es diputado á Cortes; pero el Tribunal Supremo ha dictado su fallo de conformidad con el criterio sostenido por el señor Menéndez Pallarés, y por fin ha terminado el asunto, faltando sólo ojeantar la sentencia, cobrado yo lo que legítimamente me debió haber abonado, el Sr. Marco ha eche de cuatro años.

Pero desde luego me considero obligado á hacer público mi agradecimiento para los señores Manaut y Menéndez Pallarés por el desinterés con que han defendido el pedazo de papel que tendré que sostenerme en los días que me restan de vida, estando como estoy inútil para el trabajo.

Es lo único que puedo pagarles. Queda de ustedes afectísimo que b. s. m. t. Sebastián Cortina.

Valencia 13 de Octubre de 1904.

de trabajo en la fábrica de licorera de D. Juan Bañista Marco. Este señor eludió el pago de la indemnización que me correspondía, y me obligó á deducir demanda contra él en el juzgado de primera instancia de Serranos. Dirigió el procedimiento el letrado D. José Manaut Nogueras, quien desde el primer momento puso contribución toda su inteligencia y especiales estudios en la materia en pro de mi justísima reclamación. Y defendió al patrono el letrado Sr. Forcada. Después de muchos incidentes, el juzgado de Serranos falló á mi favor. Recurrió el Sr. Forcada, y la Sala de lo civil de esta Audiencia confirmó el fallo del juzgado. A todo esto hay que tener en cuenta mi triste situación por estar inútil para el trabajo, é indudablemente pretendiase por el Sr. Marco que en medio de mi desesperación aceptara unas cuantas pesetas como transacción.

Tan cierto es esto, que el Sr. Marco, que por su abogado, debía saber que no procedía recurso de casación, lo preparó y lo interpuso, y el día 1.º del presente mes se verificó la vista en el Tribunal Supremo.

El eminente abogado D. Emilio Menéndez Pallarés, á instancia del Sr. Manaut y procediendo con gran desinterés, que nunca podrá pagar y por el que le guardaré eterno agradecimiento, sostuvo la sentencia dictada por la Sala de lo civil y se opuso á la admisión del recurso, que estimó en absoluto improcedente.

El recurso lo sostuvo en nombre del patrono un letrado valenciano que es diputado á Cortes; pero el Tribunal Supremo ha dictado su fallo de conformidad con el criterio sostenido por el señor Menéndez Pallarés, y por fin ha terminado el asunto, faltando sólo ojeantar la sentencia, cobrado yo lo que legítimamente me debió haber abonado, el Sr. Marco ha eche de cuatro años.

Pero desde luego me considero obligado á hacer público mi agradecimiento para los señores Manaut y Menéndez Pallarés por el desinterés con que han defendido el pedazo de papel que tendré que sostenerme en los días que me restan de vida, estando como estoy inútil para el trabajo.

Es lo único que puedo pagarles. Queda de ustedes afectísimo que b. s. m. t. Sebastián Cortina.

Valencia 13 de Octubre de 1904.

Noticias

Señor Alcalde: ¿qué hay del traslado de la estación del Norte? ¿Qué ha hecho usted para conseguir que se venga á un acuerdo acerca del sitio más conveniente para el emplazamiento de la misma?

Porque en lo referente á la nueva Fábrica de Tabacos se va haciendo algo—aunque no confiamos todavía—pero parece que se haya abandonado lo del traslado de la estación, que es asunto de tanta ó mayor importancia para nuestra ciudad, y á cuya resolución tiene Valencia perfecto derecho desde hace muchos años.

Las sociedades obreras se han dirigido con razonadas exposiciones al Alcalde, al Gobernador y á otras autoridades en demanda de que se interesen para activar las gestiones necesarias con dicho fin.

Los representantes de la Compañía del Norte, dicen que aquí en Valencia es donde se ha de ventilar el pleite, puesto que lo primero que se ha de resolver es la conformidad acerca del sitio del emplazamiento de la nueva estación.

Como el Sr. Polo ha dicho diferentes veces que "esto es cosa hecha", preguntamos al señor Polo: ¿qué hay del traslado de la estación del Norte?

Y no lo preguntamos para que nos conteste, sino para que con actos y con hechos pruebe qué clase de gestiones realiza y qué es lo que falta gestionar y quién atiente ó quién se opone.

En fin: excitamos al Alcalde para que cumpla lo prometido. Obras, obras; no palabras.

Y si es que no encuentra soluciones, dígalos claro, y las buscará el Ayuntamiento.

Señor Gobernador: Ha llegado á nuestras noticias que esta mañana van á ser sustituidos por aislados los obreros carpinteros en huelga en las obras que está realizando la Diputación.

Esto no es justo ni debe ser, y creemos que el Sr. Soler y Casjuana no lo consentirá, pues sería colocarse resuelta, y parcialmente del lado de los patronos y en contra de los obreros, cosa que creemos no estará en el ánimo del Gobernador.

Por exceso de original dejamos de publicar para mañana una carta del Dr. Faustino, en la que nuestro ilustrado colaborador contesta cumplidamente al Dr. Pérez Fuster y última la polémica dejando sentadas varias afirmaciones, que vienen á demostrar plenamente que EL PUEBLO ha estado en lo cierto en cuanto ha escrito sobre el títus y las aguas de Valencia.

El síndico del Ayuntamiento D. Mariano Cüber, que, como dijimos, se halla en Zaragoza, había dirigido aviso al Alcalde citándole á conferencia telefónica para ultimar en ella los detalles del viaje de la comisión de nuestro Ayuntamiento y determinar la fecha de la partida.

La mencionada conferencia se celebró ayer á las 12'30, y en ella el Sr. Cüber manifestó que la comisión debe salir de Valencia el 19 en el primer tren, para estar en Zaragoza por la noche. En la estación esperarán á los comisionados valencianos, el Ayuntamiento de Zaragoza en corporación y los representantes de los demás Municipios y una compañía de infantería que tributará honores á la "Señera".

La cuestión del alcanceamiento está resuelta. El Ayuntamiento de Zaragoza prepara festejos en honor de los comisionados invitados, figurando entre ellos una corrida de toros extraordinaria.

Además se organiza una Asamblea de Ayuntamientos de los pueblos de la antigua corona de Aragón para tratar de la autonomía municipal.

Como la hora de salida de Valencia es tan impropia, el Alcalde Sr. Polo parece que dispondrá que la "Señera" sea conducida a la estación de tapadillo, guardándose los honores para el regreso de Zaragoza.

Terribles momentos son los actuales para nuestro querido amigo D. Fausto Caruana y su apreciable familia.

Ayer falleció la virtuosa señora doña Angelita Beltrán y Brit, esposa del Sr. Caruana, habiendo producido su muerte general dolor en la histórica ciudad.

Nuestro amigo ha de emplear ahora toda su probada fortaleza de ánimo para soportar tan tremenda adversidad.

Y conste al Sr. Caruana y a su afilida familia el pésame más sentido de la redacción de EL PUEBLO.

El delegado de Hacienda ha remitido á la Dirección General la escritura de la parcela de terreno complementario del solar en que ha de construirse la nueva fábrica de Tabacos. Queda con este terminado el expediente, puesto que el Ayuntamiento tiene ya aprobado el plano de urbanización, dando cuatro vías á los cuatro frentes de la fábrica, y sólo falta que se libere la cantidad presupuestada por el primer plazo é inaugurar las obras.

Esto es lo que informa el Alcalde. Veremos lo que tarda en llegar el momento ese de la inauguración.

Porque para creer en la inauguración será preciso que veamos abiertos los solares.

Como ayer dijimos, esta noche á las nueve, celebrarán los obreros tallistas una yajada en la Casa del Pueblo, para proceder á la adjudicación de los premios que se concedieron en el último concurso de arte decorativo.

A tan simpática como culta fiesta, están invitados el Ayuntamiento, la Junta local de Reformas Sociales, los señores que actuaron como jurados en el concurso, el abogado consultor de la sociedad Sr. Manant (D. José), y el Sr. Serrano Clavero.

Dicha velada será digno remate de la exposición de arte decorativo que los obreros tallistas celebraron y en la que han dejado demostradas sus aptitudes artísticas.

El acto es público é indudablemente, dada su finalidad educativa, se verá concurridísimo.

Mañana domingo se celebrará un gran festival á las tres y media de la tarde, en el local de la escuela laica del Casino de Unión Republicana del distrito del Museo (Corona, 8), procediéndose al reparto de premios á los niños de la misma que los merecieron en los exámenes verificados el día 25 del pasado mes.

La junta de instrucción de dicho Casino cuenta con valiosos elementos para tan importante acto y con la cooperación como oradores de los Sres. Moreno, Manant (D. José), Serrano Clavero, el concejal del distrito D. José Suay, y los entusiastas é ilustrados profesores laicos D. Eduardo Guillar y D. José Arnau.

La parte artística estará representada por los señores Navarro y Garrigó que recitarán poesías alusivas á tan hermoso acto, y siendo amenizado por el quinteto "El Turis" con un escogido programa de su repertorio, finalizando dicha fiesta obsequiando á los alumnos con bonitos paquetes de dulces.

Para este acto quedan invitados con la presente gaceta, todos los socios del Casino y protectores, las familias de los alumnos y á todos los amantes de la instrucción libre y del progreso.

El Alcalde, cumpliendo acuerdos del Ayuntamiento, despachó ayer los siguientes acuerdos:

Al administrador de consumos y arbitrios participándole que D. Vicente Doménech no ha establecido recurso contra el acuerdo imponiendo los arbitrios extraordinarios.

Al inspector municipal de Sanidad para que comparezca en el sumario que instruye el juzgado de primera instancia de San Vicente con motivo de la adulteración de bebidas gaseosas.

Al vicepresidente de la Comisión provincial interesándole varios datos acerca de la colocación de una valla de madera en la continuación del paseo de Colón en Pueblo Nuevo del Mar.

Al contador municipal trasladándole la comunicación del delegado regio de primera enseñanza, en la que interesa se abone el alquiler de los locales de las escuelas de Benimaclet á su actual propietario.

Y al gobernador civil remitiéndole informada la instancia de D. Francisco Oyanguren, en la que interesa se le abonen unos terrenos expropiados para vía pública.

Esta noche, en el Casino de Unión Republicana del distrito de la Misericordia, se celebrará la velada republicana que oportunamente anunciamos.

La comisión encargada de organizarla no ha descansado, para que ésta tenga insuñada brillantez, como lo demuestra el siguiente programa.

Primera parte

- 1.ª Marsellesa á piano, por la señorita C. V. — 2.ª "La entrá de la mitta", por la señorita P. V. — 3.ª Poesía leída por el Sr. Rabasa. — 4.ª "Juanita", romanza de tiple, por la señorita M. Garcerá. — 5.ª Poesía, Sr. Bueso Lloris. — 6.ª Poupouri á piano, por el Sr. Ventura. — 7.ª Poesía leída por la señorita T. Garcerá. — 8.ª "La Macarena", romanza, por la señorita M. Garcerá. — 9.ª Cuantos baturros por un conocido aragonés. — 10.ª "Dinhora", pieza á cuatro manos, por las señoritas C. V. y Zulima Almiñana.

Segunda parte

- 1.ª El poema sinfónico de Giner "Una nit d'albaes", por el Sr. Ventura. — 2.ª Poesía, por el Sr. Almiñana. — 3.ª Romanza de "La Tosca", por la señorita M. Garcerá. — 4.ª Poesía por el Sr. Bueso Lloris. — 5.ª "Faust", sinfonía á piano, por la señorita C. V. — 6.ª Poesía, por la señorita T. Garcerá. — 7.ª Romanza de "La Tosca", por el Sr. Barceló. — 8.ª Poesía, por el Sr. Navarro (D. A.). — 9.ª Vals del "Chateaux Margaux", por la señorita M. Garcerá. — 10.ª "El Barbero de Sevilla", pieza á cuatro manos, por las señoritas P. V. y Zulima Almiñana. — 11.ª Un baturrillo del propio Aragón cantará varias coplas al estilo de su país.

También tomará parte en esta velada el Sr. Guillar y otros valiosos elementos.

Bajo la presidencia del Sr. Testor (D. P.) se reunió ayer mañana la comisión provincial.

Se dió cuenta de los trabajos realizados en Madrid por la comisión que marchó á gestionar el despacho de varios expedientes, y se acordó que conste en acta un expreso voto de gracias para cuantos formaron dicha comisión.

Fue aprobado el modelo de mazas para los ujiers, proyecto del artefe señor Suguñes; son de plata dorada repujada y ostentan el escudo

de la provincia rodeado de Tritones, que representan los rios, y de frutos y útiles de la branza.

Se acordó que seguidamente se confeccionen las gramallas de seda.

Los demás asuntos tratados son de trámite y entre ellos figura uno concediendo prórroga del contrato de arrendamiento á la actual Empresa del teatro Principal, por cinco años más, á partir del 1.º de Noviembre de 1905, á condición de que dicha Empresa ceda al Hospital en propiedad las butacas de patio recientemente adquiridas por aquélla.

El agua mineral de mesa NOCERA-UMBRA es refrescante, digestiva y gaseosa.

De La Correspondencia de anoche: "El distinguido artista Sr. Aixa ha entregado hoy al Alcalde un dibujo del remate de la torre del Miguelete, que resulta de muy buen efecto.

Sobre el actual cuerpo de edificio colocárase el basamento para enlavar en él el remate. Este será de hierro y afectará la forma de pirámido, formado por tres cuerpos superpuestos. En el primero se colocará el reloj con cuatro esferas, y en el segundo y tercero las campanas del reloj.

En todo el remate se procura conservar el estilo arquitectónico de la torre.

El Sr. Polo someterá el proyecto á la deliberación del Cabildo.

Cuando veamos los planos de dicho proyecto haremos los comentarios que procedan.

El Alcalde celebró ayer larga conferencia con el representante de la empresa concessionaria de las Aguas potables, acerca de las obras de los nuevos depósitos y del cumplimiento de las órdenes de la Alcaldía para colocar filtros en las fuentes públicas.

Queréis curar las fiebres palúdicas? Usad el ESANOFELE.

A los alumnos libres de la Facultad de Medicina.—Convocatoria.—Se convoca á todos los alumnos libres de la Facultad de Medicina á una reunión que se celebrará hoy sábado á las tres de la tarde en un local de la Facultad para tratar de las graves disposiciones ministeriales que lesionan los intereses de todos nosotros.

Serán válidos los acuerdos que se tomen cualquiera que sea el número de los reunidos.—La comisión.

Los socios del Casino Universal del camino del Grao celebrarán mañana domingo por la noche baile de sociedad.

Para tener derecho á la entrada se requiere presentar el recibo del pasado mes.

Mañana, de nueve á doce de la madrugada, celebrará el Casino de Unión Republicana del distrito de la Misericordia el baile de sociedad que por la muerte de nuestro estimado corregidor D. Matías López se suspendió el domingo pasado.

Los socios presentarán el recibo del corriente mes, sin cuyo requisito no se les permitirá la entrada en el salón.

El FERRO-QUINA-BISLERI vence las anemias.

Con objeto de dar una conferencia de carácter sociológico, para lo cual ha sido invitado por la "Sociedad de Trabajadores del Campo", mañana en el tren de las dos saldrá para Alcañón de Carlet nuestro querido amigo D. Faustino Valentín.

El ayuntamiento de aquella población, teniendo en cuenta la importancia del acto, ha cedido gustoso el local que ocupa la escuela de niños, en el que ha de verificarse.

LAPIDAS ARTÍSTICAS Avellanas, 5

A pesar del mal tiempo que ayer reinaba en el mar salieron á pescar cuatro parejas del bou pertenecientes al "Progreso Pescador".

Tres de ellas hubieron de regresar sin haber logrado su objeto, porque el viento arreciaba de firme; la otra, dirigida por el patrón, conocido vulgarmente por Matagats, haciendo alarde de verdadera temeridad tendió sus redes, recogiendo unas cuantas arrobas de pescado, único que hay en plaza y que con este motivo alcanzará seguramente buen precio.

Si amaina el temporal saldrán mañana todas las parejas, pues hoy lo dedican al descanso, que bien lo necesitan luego de 16 días de incesante trabajo.

El mejor antipalúdico conocido es el ESANOFELE.

Se convoca á todos los alumnos de la escuela oficial de Artes é Industria que tomaron parte en las excursiones verificadas en el mes de Mayo último á Madrid, Toledo y Escorial, á una reunión que se celebrará mañana domingo á las once de la misma en los claustros de dicha escuela.

Es de urgente necesidad no falte ningún compañero á la reunión, pues se han de tratar varios asuntos de mucho interés, entre los cuales imprimir y dar lectura á la Memoria para elevarla al Ayuntamiento y Diputación, y además tratar de la excursión instructiva á Italia al finalizar el curso.—La comisión.

La Tertulia de Unión Republica del Camino del Grao celebrará baile familiar esta noche á las nueve.

Esta Sociedad celebrará junta general extraordinaria mañana á las diez en la Casa Colegial del Arte Mayor de la Seda, Hospital, 13 con objeto de tratar asuntos importantísimos.—La directiva.

El FERRO-QUINA BISLERI devuelve las fuerzas á los convalecientes.

La Banda Municipal interpretará mañana, de cinco á ocho de la tarde, en la Glorieta, el siguiente programa:

- 1.ª "Dauder", pasodoble flamenco, Lope. — 2.ª "Fra le nubi", walse, Capitaní. — 3.ª Overtura del "Buque fantasma", Wagner. — 4.ª Capricho sinfónico, Lope. — 5.ª "Sifrido", gran fantasia, Wagner. — 6.ª "El capitán", marcha, Laporta.

Con el uso continuo del agua mineral de mesa NOCERA-UMBRA se combate la obesidad.

La comisión municipal de Caminos, en su sesión de ayer tomó los siguientes acuerdos:

Proponer á la comisión de Aguas potables que instale un pozo artesiano en el camino de Moncads; reparar el camino de Alboraya y el Viejo de Torrente; que se limpien las cunetas del camino de las Tres Cruces; que se destinen dos parcelas del camino de Nazaret á depósito de machaca y otras dos para arbolado, y pro-

poner al Ayuntamiento la aprobación definitiva del proyecto de líneas del camino de la Fuente de San Luis.

Más de mil médicos españoles han certificado las excelencias del antipalúdico ESANOFELE

Somatose

Contra la clorosis.

La hermosura en la mujer se consigue usando la "Velulina Americana", perfume de moda. Perfumería de Moscardó, calle del Poeta Querol, 20.

¿Tendéis cariño á vuestra salud? Tomad el FERRO QUINA-BISLERI.

El legítimo JARABE CLIMENT SALUD cura anemia, escrófula, tisis é inapetencia.

Trajés á medida y géneros última novedad. Abdón Ibañez, plaza de Cajeros, 5.

El viernes último se extravió en la calle de San Rafael (Cabañal) una perrita joven de raza, blanca de color, mosqueada de manchas café. Al que la presente en la calle de Capdepon, 107, se le gratificará.

El agua mineral de mesa NOCERA-UMBRA está indicada para los catarros de la vejiga.

Tos se cura usando las Pastillas antisépticas y balsámicas Morelló.

Los chanclos de goma "Boston" se hacen en todas las medidas y formas, de modo que el comprador debe exigir que le pongan un calzado que no sea ni estrecho ni ancho. Si no encuentra calzado de goma para su medida, escriba al depósito central en Barcelona "Villa de Paré", 12, Rambla del Centro, y hallará lo que desea.

Quien usa el FERRO-QUINA-BISLERI come con apetito.

Caciquismo y filoxera

Al gobernador de Alicante:

Jávea está tomada militarmente; se ha reconstituido la guardia civil de aquella provincia; una sección de caballería patrulla por la población... Pero no se asusten los lectores. Aquellos guardias reconstituidos y fastidiados apenas si encontrarán con quien conversar en esta época de recolección y labores. El pueblo está desierto. No se pregunte, pues, le que allí pasa, porque todo tiene su explicación: el caciquismo; y si algo sucede, nos lo explicaremos perfectamente. Véanse los antecedentes de la cuestión.

Las manifestaciones del 25 y 26 del pasado, pacíficas, justas, razonadas, tuvieron un remate satisfactorio. Muerto el perro se acabó la rabia: suspendidos aquellos embargos, ilegales si se tiene en cuenta el bando de la alcaldía concediendo prórroga hasta dicho día 26, pues á partir de él se continuará en debida forma, después de haber efectuado algunos en forma que ya publicaremos por escándalo de la opinión; y habiendo salido voluntariamente del pueblo el agente encargado de cobrar esas céduas antiguas, el pueblo volvía á su tranquilidad acostumbrada, no quedando del hecho otra cosa que la satisfacción cumplida del pueblo entero y la no menos grande satisfacción del oficial Sr. Jiménez, que mandaba la guardia civil en exacto cumplimiento de sus deberes, en los cuales no excluyen la idea de prudencia y tacto por tratar á los pueblos, cuando se conocen sus razones de protesta.

Pero ahora lo cómico: queremos llamar cómico al desenlace de esta obra, cuyo remate acabará con el entierro de una dinastía política puesta en decadencia, y vamos, por ello, á buscar los personajes ridículos del entramado jocoso-dramático, ó como quiera llamarse.

Una carta inserta en el colega alicantino "La Tarde", autor un tal "Masantini", denunciador de oficio, inmigrante, exabafill, auxiliar temporero expulsado del Cuerpo de Telégrafos, y hombre que dejó ingratos recuerdos á sastres y patronas en Gandía y ente sin aprecio hasta en su misma familia, etc., etc.; en la que se hacían inculpaciones á nuestro amigo D. Juan Albi, que se encontraba veraneando en aquella población y al abogado democrata D. Celestino Pons, autor y organizador éste, según dicha carta, de la manifestación tumultuosa (!) y director el primero, con la agravante de pertenecer á la escuela del Sr. Blasco Ibañez (!), pero no se encuentra la atenuante de haber disuelto la manifestación á raíz del mitin improvisado, una carta, repetimos, de esta naturaleza y de aquel origen, pone en furia el gobernador de Alicante; y, en delirio! aquella noche no cenaría el dependiente de Sánchez Guerra pensando, sin duda, en los revolucionarios que andaban tan cerca del sillón de San Ponso.

—Que vayan dos parejas más... Tres... cuatro... cinco... ¡cuanto se van! Y no quedarán impunes... y se cobrarán las céduas...

¡Donosa manera de proteger á una comarca como la que nos ocupa, se ve invadida por la filoxera; donosa manera de llevar al un concullo, aunque solo fuera con la presencia del Sr. Tejón, en vez de gravosos escuadrones de guardia civil, máxime cuando lo que se pide son auxilios, lo que se quiere son iniciativas, pero iniciativas generosas como las que mueren con la presencia de estos conflictos. Y esto lo sabe muy bien el Sr. Tejón.

Pues bien, señor Gobernador: Tomamos cartas en el asunto. Ahora se conocerán con toda esa claridad los orígenes de esas manifestaciones; ahora se verá como no es posible pegar impunemente palizas á pacíficos vecinos por rondas compuestas de gente que retiraremos con colores muy chillones; ahora se verá como se excitan los pueblos, cuando el depositario de sus intereses es uno que vive de la caridad pública y de todo lo divino y humano que pudo atrapar en la iglesia de Benisa; ahora se verá como, por mucho agente que se vea y por mucho apoyo oficial que se tenga, no se puede provocar á un pueblo con bravatas de chulo andaluz echando á los cuatro vientos el carácter maso de sus vecinos, ó saliendo al balcón para proferir adjetivos impropios de toda persona decente; ahora se verá... ¿pero á qué seguir?

Pronto conocerá el gobernador de Alicante las bases donde toma asiento el principio de autoridad en Jávea y demás pueblos de la Marina, así como á los dos ó tres, fíjese el Sr. Tejón, dos ó tres personajes que, por lo visto, merecen entero crédito, con grave detrimento de todas las entidades que, en la Marina, llevan el arraigo y el prestigio de abolengo. Ese diputado provincial, cuyo nombre no nos atrevemos á pronunciar, porque nos causa asco y repugnancia, contra el cual ha de recaer en breve la justa sentencia de los tribunales y el fallo

GUANO SAN GOBAIN

Clase superior.—Calidad garantizada

Superfosfatos de San Gobain

PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS

Fórmulas racionales y reconocida eficacia para todos los suelos y cultivos. Agente general en España: D. CESAR SANTOMÁ, ingeniero químico y catedrático de Química.

VINICULTORES! ¡ALCOHOLEROS!

Próxima á ponerse en vigor la nueva ley, interesa saber que la

Casa Lubat

Calle de Zaragoza, 24, Valencia

es la UNICA en toda la región que posee la colección completa de aparatos para el análisis y graduación de vinos, alcoholes, etc., á precios que sólo la venta importante permite establecer. Aparatos de las casas Sallieron Malligan y similares de París.—Pedid catálogos.—OPTICA, ELECTRICIDAD, MATEMÁTICAS FÍSICA.

Crédit Lyonnais

CAPITAL: 250 MILLONES DE FRANCOS, completamente desembolsados AGENCIA DE VALENCIA

El CREDIT LYONNAIS admite en depósito toda clase de valores, ABONANDO á LOS INTERESADOS EL MISMO DÍA DE SU VENCIMIENTO Y SIN COMISIÓN ALGUNA. LOS CUPONES pagaderos en esta plaza. EL CREDIT LYONNAIS tiene á disposición del público, en los sótanos de su establecimiento, varias cajas acorazadas, divididas en compartimientos de diferentes tamaños, para la custodia de valores, papeles, joyas, objetos preciosos, etcétera, etcétera.

HORAS DE CAJA

Mañana: de nueve á una y media.—Tarde: de tres y media á cinco.

DROGUERÍA ESPAÑOLA

DE ANTONIO DACAL

Completo surtido en drogas, productos químicos y farmacéuticos, esencias y perfumería Especialidad en colores, barnices y artículos para pintores

Adresadors, 12 y San Gil, 29, Valencia

de la digna Diputación provincial de Alicante.

Puede convertirse en romería de presos, terribles manifestantes ATADOS CODO CON CODO, el camino de Jávea á Denia; pueden alanguacillos y cagatintas sacar befa, salir al encuentro de los detenidos saltando la carcajada, enredar esto, denunciar aquello, preparar esta declaración, etc., etc.; y pueden, por último, ya deabordados, el resolver en las tertulias tranquilas del café; allí ello. Pero aseguramos que no perdurará mucho ese estado de cosas. Es más, tenemos el convencimiento de que serán cortadas radicalmente, porque no basta, no, que en Madrid se aprueben unas elecciones "á la chita callando".

Ahí se requiere tener aprobadas otras cosas que ya iremos diciendo.

Sépanlo todos: nos metemos para siempre en los asuntos de la Marina. No conocemos ni nos importa conocer la disposición de ánimos con que nos recibirán los democratas, conservadores y carlistas, igualmente flajados por la ignominia caciquista, porque nosotros contentamos á una agresión, acudiendo á los gritos de varios pueblos oprimidos y á las demandas de aquellas masas desamparadas.

Malo será, pues, que no quede en la faz de alguién la señal sangrienta de una llaga.

Movimiento obrero

A TODAS LAS SOCIEDADES OBRERAS.—Hoy á las ocho y media de la noche se reunirán en la plaza de la Bocha, núm. 4, los delegados de las sociedades para seguir ocupándose de la real orden sobre constitución, régimen y funcionamiento de las Juntas locales y provinciales de Reformas Sociales.—El secretario, Enrique Genis.

LA LIBERTAD.—Esta sociedad celebrará junta general extraordinaria por segunda y última convocatoria mañana á las ocho de la noche. Se advierte que con el número de socios que han sido válidos los acuerdos que se tomen.—El presidente, José Belenguero.

OPERARIOS EN BALDOSAS DE PORTLAND.—Esta sociedad celebrará junta general mañana á las diez de la misma para tratar asuntos de gran interés para la misma. Al propio tiempo se convoca á los operarios del arte en piedra. Se duplica no faltéis ninguno.—El secretario, Miguel Cantó.

HOJALATEROS.—Se convoca á junta general ordinaria para mañana á las diez de la misma, en su casa social Ensendra, núm. 2, principal, para tratar asuntos de mucho interés por lo cual rogamos que acudáis todos.—El secretario, José Ortiz.

VARILLAJES PARA ABANICOS.—Esta sociedad convoca á todos los delegados de las Sociedades Obreras á la reunión que se celebrará hoy, á las ocho y media de la noche, en la plaza de la Bocha, 4, entresuelo, con el fin de resolver lo que proceda ante la próxima elección de los vocales obreros á la Junta local de Reformas Sociales.

CONSTRUCTORES DE CARROS DE LA SECCION DE TORRENTE.—Se convoca á junta general para mañana á las nueve de la misma, á los compañeros de Torrente, Alcañón, Aldeaya, Pleasant, Benifayó, Montserrat, Turis, Chesto, Chiva y todos los que quieran ingresar en dicha sociedad, para tratar asuntos de mucho interés para el oficio. Se ruega al puntual asistencia.

El domicilio social se halla en la calle de la Ermita, núm. 51.—El presidente, Bautista Casares.

OFICIALES SOQUEROS.—Esta sociedad convoca á junta general por segunda convocatoria para mañana á las diez de la misma, con objeto de tratar asuntos de mucho interés para esta Sociedad. Compañeros: Se ruega la puntual asistencia.—El secretario, Salvador Lluch.

CARREREROS LA MOVIBLE.—Se convoca á junta general extraordinaria á todos los individuos que pertenecen á la Sociedad de carreteros "La Movible" por segunda convocatoria para mañana á las tres de la tarde, en la Casa del Pueblo.—La directiva.

EBANISTAS Y SIMILARES.—Se convoca á todos los obreros en madera á una reunión que tendrá lugar mañana, á las diez, en la Casa del Pueblo, para tratar de un asunto importante.—La directiva.

OFICIALES SASTRES "LA IGUALADORA".—Compañeros: Esta Sociedad, trabajando continuamente por el mejoramiento de la clase, ha hecho todo lo posible por atender las aspiraciones de todos los oficiales en general y llevarlas á la realidad dentro de lo justo y equitativo.

Y si esto en parte no se ha podido cumplir, no es por culpa de la misma, sino por culpa de algunos oficiales que no han hecho valer sus derechos y por culpa de algunos patronos que, atentos solamente al egoísmo que informa todos sus actos, no hacen nada en pro del trabajador que les enriquece y que solo es para ellos una máquina en vez de considerarle como á un semejante suyo; por cuyo motivo, esta sociedad os invita á una junta general que celebrará mañana á las diez de la misma, para tratar de los siguientes asuntos, que no cabe duda han de imprimir á la misma la buena marcha que todos deseamos:

- 1.ª Fundación de una Academia de corte, bajo la dirección del competente profesor don Fernando Lavelle.
- 2.ª Pedir explicaciones á un compañero por su incorrecto proceder con la Sociedad.
- 3.ª Nombrar una comisión para que confeccione unas nuevas bases y otros asuntos de verdadera importancia.

Esperamos, pues, de vuestro compañerismo no faltaréis á dicha junta.—El secretario, Miguel García.

Nota. Todo oficial u oficiala que no tenga trabajo, pueden pasar por ésta, y el consejo se lo facilitará.

Teatros

Princesa.

La Empresa Teatral Valenciana ha publicado la lista de la compañía cómica dramática que ha de actuar en dicho teatro en la próxima temporada de invierno, bajo la dirección del primer actor D. Miguel Muñoz, y de la cual forman parte las primeras actrices Enriqueta Val y Enriqueta Palma y el actor cómico don Manuel Salvat.

La lista de tan notable compañía, por orden alfabético, es como sigue:

Actrices: Alvarez, Julieta; Figueroa, Catalina; Gómez, Luisa; Mauri, Josefina; Mata, Vicenta; Palma, Enriqueta; Pellicer, Antonia; Ros, Matilde; V. J. Enríquez; Vinyals, Teresa; Vives, Luisa; y Zurr, Emilia.

Actores: Alandi, Vicente; Alíacar, Antonio; Barinaga, Pedro; Benlloch, Miguel; Cassanova, José; Gil, José María; González Hompanera, José; Jiménez, Eduardo; Muñoz, Miguel; Pellicer, Rafael; Irosé, Antonio; Redondo, Juan; Salvat, Manuel; y Treviso, José.

Apuñadores: Juaneda, Rafael; Morales, Vicente; y Sánchez, Vicente.

Sastres de la compañía —Peluchería, Javier Quiles —Guardarroca, Mariano Sánchez.—Maestros, Miguel Nebot.—Jefe de maquina, Ramón Alós.—Escribista, N. Vixiaxo.—Pintor escenógrafo, Ricardo Alós.—Jardinero, Ramón Viguer.

Representante de la empresa, Luis Ramirez.

Repertorio: El Estigma, La Charra, La Dama de las Camelias, El bajo y el principal, El loco Ditos, El adversario, El director general, Pepita Reyes, La Ciénola, El libro cambio, El abuelo, Andrea, Sullivan, Lo Curú, Los Galceotes, Servicio obligatorio, Cabeza de chorlito, militares y paisanos, Aire de fuera, Al natural, El primer galán, Tierra baja, La comedia de las fieras, Clara Sol, Las vírgenes locas, María Victoria, El abolengo, El nido, La casa de García y otras.

Obras nuevas: "El automóvil", de Jacinto Benavente; "Luciano", de Joaquín Dicenta; "El Catedrático", de José Francisco Rodríguez; "El secreto de la esfinge", de París y López Marín; "El Torbellino", de López Marín y Morano; "La rincón de la dié", de Catarinen y Rivas; "La Matadora", de Antonio Viérgol; "La Zagalá", de los hermanos Quintero; "Los malos pastores", de Felipe Cortiella; "Pascual Cordero", de Emilio Bsamudis; "La enamorada", de Manuel Buencasa; "Máscaras", de Blasco y París; "La Cascahuera", de Ricardo Blasco; "La Huella", de don Pablo Caser; "Fernando el Emplazado", de don José Echegaray; "La Condesa X", "Lagarito", "La niña bonita", de Enrique López "Lagarito", "El intérpreta", de Emilio Marín; "Los hijos", de Ricardo Catarinen; "Sor Teresa", de los hijos, de Ricardo Catarinen.

Estrémos de obras inéditas, entregadas por sus autores al Sr. Muñoz.

"Macbeth" (drama de Shakespeare), adaptación española de Luis París y Enrique López María.

"La piedad de la justicia" (drama de Guillén de Castro), refundición de los Sres. París y Balmes.

"Hernani" (drama de Víctor Hugo), arre-

elo al español, en verso, de D. R. Blanco Belmonte.
 "El camino de los gatos", melodrama sacado de la novela de Suderman del mismo título por los Sres. Varela y Torres.
 "Antony" (dama de Alejandro Dumas), arreglo de los Sres. París y López Merín.
 "Leone Leoni", drama en tres actos, traducción del Sr. Valle Inclán.
 "Como las hojas...", (cuatro actos) y "Tres amores" (tres actos), comedias de Glasoussa, traducidas por Luis París.
 "Napoleón", comedia histórica anecdótica, en cinco actos, original de D. José Pablo de Rivas.
 "El Cristo de la Salud", comedia dramática en cuatro actos, de D. José Flores García.
 "Vivir de la guerra", comedia en dos actos, de los Sres. Ape y Daltell.
 "Dos días felices", drama en tres actos, traducido del italiano por Ramón Trilles.
 "El Buenaventura", drama en cuatro actos, arreglo de los Sres. Catarinen y Muguro.
 "Los reaparecidos", drama de Ibsen en tres actos, arreglado por D. Pompeyo Gener.
 "Los héroes rojos", comedia histórica de un aplaudido autor.
 Y algunas otras más, ofrecidas por celebrados autores valencianos.
 Precios: Palcos platea proscenios sin entradas, 10 pesetas; palcos plateas interiores sin idem, 8; palcos principales proscenios sin idem, 6; palcos principales interiores sin idem, 4; butacas de patio con entrada, 1.75; butacas de segundo piso con id., 1.50; butacas de segundo piso con id., 1.25; lunetas de segundo piso con id., 1; asientos de palco de tercer piso con id., 1; banquetas de paraiso con idem, 0.75; delanteras de tertulia con id., 0.75.
 Entrada general, 0.50. Tertulia, 0.35. Media entrada, 0.30.
 Los impuestos de Hacienda y municipal a cargo del público, con arreglo a la real orden de 12 de Marzo último.
 Desde la publicación de esta lista queda abierto un abono para 30 funciones, con derecho a ocupar la localidad en las funciones de tarde, pagándose sólo la entrada.
 Igualmente otro abono para diez días de moda (martes y viernes), en que se verificarán los estrenos.
 Dichos abonos son a todo evento, con el 10 por 100 de rebaja sobre los precios publicados, y da derecho de prioridad para lo sucesivo.
 La Empresa se reserva el derecho de modificar los precios a diario, sin alterar los de abono.
 Quedan sin efecto los pases y contraseñas de favor de anteriores empresas.
 Horas de contaduría: De once a una y de tres a siete.
 La inauguración de la temporada se verificará el sábado 22 del corriente, esperándose que el público responderá a los sacrificios realizados por la Teatral Valenciana para presentar una compañía de primer orden y un trabajo tan notable.

Marina (Cabañal).
 Hoy tendrá lugar en este teatro la primera representación del interesante drama "Emilio Zola ó el poder del genio".

Artistas valencianos.
 En el tren correo marchó ayer la aplaudida primera actriz doña Amparo Guillén de Ribelles, que ha de actuar en el teatro Español en la próxima temporada de invierno.

Sociedad de maestros peluqueros y barberos de esta capital

AVISO AL PUBLICO
 Respetable pública: Habiéndose celebrado una entrevista con el Gobernador para manifestarle que el Instituto de Reformas Sociales nos ha concedido una hora más de trabajo del descanso dominical, hacemos saber que mañana se trabajará hasta las once de la misma en vez de las doce, hasta que el Gobernador reciba órdenes del ministro de la Gobernación, y para el caso de que algún infractor cometa la valentía de trabajar hasta las doce, será castigado si se le oge con 25 pesetas de multa por cada individuo que dentro del establecimiento se encuentre.—Los síndicos y comisión, José María Mentollo, Francisco Vicent, Rosendo Peiró y Rosendo Soriano.

Nota. Se hace saber al público que mañana cesará el trabajo a la hora de costumbre de cada establecimiento y no a las ocho como la sociedad de dependientes lo ha publicado, y que el lunes principiará a cerrarse a las ocho de la noche hasta nueva orden.

ESPECTÁCULOS

TEATRO PRINCIPAL.—Dora.—A las 8.45.
 TEATRO APOLLO.—Orfeo All interno (cstro.—A las 9.
 TEATRO RUZAFIA.—La cuna.—Los picares cetos.—Bohemios.—A las 8.45.
 MARINA (Cabañal).—Emilio Zola ó el poder del genio.—A las 8.30.

SALÓN NOVEDADES.—Cuadros de cinematógrafo, entre ellos "La lucha de un toro y un tigre" y "La entrada de Salmerón en Barcelona".—Sra. Adelfa Lull, copietis.—Sra. Pilar Olivares, bailo.—A las 7.

Ebanistas
 Se necesitan oficiales, en la calle de Bailén, junto al lavadero.

EMISION NADAL
 Única con 80% de descuento.
 ACEITE NADAL DE CALIDAD
 Obsequios y Regalos
 Bombas, Focos, Botones
 La Mejor Preparada

SOLO HASTA EL DIA 20

Liquidación por traspaso

Sombreros
 para caballeros para señoras para niños.
 Plumas, flecos, cintas, adornos, etc.
 Minad de precio.—Verdadera ocasión
 GRACIA, 22 Y LINPERNA, 19

Cosecheros y tratantes
 EN VINOS

Salifenol-Anti-fermento
 Aclarar los vinos y evitar el agrio dulce.
 Conserva los vinos por débiles que sean, evita el agrio de la brillantez, no le comunica olor ni sabor, no contiene nada extraño al vino, suprime el alcohol, y eso y demás drogas de venta: droguerías de San Antonio, Hijos de Blas Casca, Mercado; José Roig y Compañía, Bajada de San Francisco; Miguel García, Pintor Sorolla, 4. Depósito: R. Castero, Productores enológicos, Calle Pintor Sorolla, 17. Valencia (pago al lado de la subasta). Catálogos y consultas gratis.

Fosfo Gico Kola
 DOMENECH



Poderoso tónico reconstituyente
 Cura la "Neurastenia", "Clorosis", "Inapetencia", debilidad general y enfermedades nerviosas. Muestra gratis.—B. DOMENECH, Baja de San Pedro, 72, Barcelona. Pídase far- acias y droguerías del mundo.

Tripas!

Compradores: No comprar sin antes visitar el almacén de José Marco, Mercado, 60.

Purgaciones

Plujos blancos, zota militar, irritaciones y en general todas las enfermedades del aparato urinario en el hombre y en la mujer, se curan en muy poco tiempo, por crónicos y rebeldes que sean, por medio de la inyección antiséptica VALENTIN PALACIOS. De venta en todas las buenas farmacias. En Valencia: Farmacia de D. Angel Rives, Mercado, 40; Sres. Igual, Contad y Compañía, droguería de La Lina

Tos ferina

Un solo frasco de "Anticataral Borboet", muchas veces basta para la curación de la "Coqueluche" y toda clase de "tos" en los niños, notándose mejoría al primer día de tomado.
 Depósitos: Farmacia Dr. Barral y principales farmacias

DEPOSITO DE AGUAS DE SERRA de Gily C.ª

Calle de la Conquista, núm. 15, bajo (junto al Trés-Alit, Valencia)

Cántaro de tamaño ordinario de agua de Serra, procedente de las fuentes de Lenticule y Sato de Ría, servicio a domicilio 25 céntimos. El mismo servicio para los señores médicos 20.
 Con objeto de beneficiar a la clase obrera, se pone en conocimiento del público en general, que surtiéndose diariamente en el depósito, el precio del agua ó cántaro ordinario será el de 15 céntimos.

Gran gimnasio

Higiénico, ortopédico y de masaje
 Ya conoce el público este centro, por la reputación que ha conquistado bajo la dirección de D. José Belenguier. Este año encontrarán sus favorecidos toda clase de aparatos gimnásticos modernos. Varios médicos de esta localidad secundan al Sr. Belenguier en sus trabajos de enseñanza.
 Todo lo dicho garantiza a los padres el desarrollo físico que alcanzará en poco tiempo sus hijos.
 Los honorarios que rigen son módicos: 5 pesetas al mes y 12.50 trimestre. Calle de Serranes, núm. 15.

Taller

de sombreros de señora y fabricación de cestas y juguetes de paja, de

UGO BOGANI
 Se limpian, tintan y cambian de forma toda clase de sombreros. Jesús, 11, Valencia.

Por telégrafo y teléfono

La muerte de Pickman
 Dícese que si bien es cierto que el Sr. García de Paredes salió anoche en el expreso para Sevilla, se volvió a Madrid desde Alcázar, habiendo llegado esta mañana.
 El ministro de la Gobernación lo ignora.
 El Sr. Maura ha dicho que el Sr. García de Paredes no llegó a Sevilla, sino que fué detenido en el camino, aunque ignora dónde.
 De Sevilla comunican que ha causado sensación la noticia de haberse decretado auto de prisión contra el Sr. García de Paredes.
 Ha comparecido ante el juez el cochero que condujo al padrino del marqués de Pickman.
 Ha dado interesantes detalles.
 D. Rafael Lafitte no ha comparecido, pretextando haber salido en el expreso para Madrid.
 En vista de la enfermedad del gobernador propietario de Sevilla, Sr. Lagunilla, el ministro ha ordenado al de Granada se traslade a dicha provincia.

Horrible tormenta

Almería.—La tormenta descargada en esta región ha sido horrible.
 El tren correo descarrilló cerca de Aguilas, llegando el agua a la altura de las portezuelas de los coches.
 Dos viajeros han perecido ahogados.
 Esperáanse detalles.

De Barcelona

Continúa igual la huelga de descarradores de madera del puerto.
 Una comisión de patronos y otra de obreros han visitado al gobernador accidental para rogarle que intervenga en el conflicto.
 Como ni unos ni otros llevaban verdadera representación de sus compañeros, el gobernador les ha significado la conveniencia de nombrar comisiones con carácter oficial, para que se designe un árbitro.
 Aceptada la idea, parece que será propuesto el presidente de la Cámara de Comercio señor Monegal.
 En el muelle de la Barceloneta, un sujeto ha propinado en riña, una grave cuchillada a otro.
 La víctima ha ingresado en el Hospital con pocas esperanzas de vida.
 Los congresistas de la Asamblea de las Cámaras de Comercio serán obsequiados con algunos festejos por el Ayuntamiento.
 Se organiza en su honor una excursión al Tibidabo.
 Se ha visto hoy en la Audiencia una causa instruida en el juzgado de Vich contra Antonio Bngueda, que tuvo tratos con una hija suya, y de los cuales nació una criatura, a la que asfixiaron, machacándole luego el cráneo y enterrando el cadáver en un campo.
 El jurado ha dictado veredicto de inculpaibilidad y la Sala ha absuelto al procesado.
 El fiscal ha pedido la revisión de la causa

Intento de suicidio

Sevilla.—Un joven torero llamado Juan Castro, que mantenía a su madre y dos hermanas con el producto de las capeas, designado por haber sido prohibidas las corridas los domingos y no encontrar medios de vida, intentó suicidarse.

Congreso

Comienza la sesión a las 3.40
 Preside el Sr. Romero Robledo.
 En el banco azul los Sres. Maura, Sánchez de Toca, Sánchez Guerra y Domínguez Pascual.
 Jura el cargo el diputado por Torrente, don Jacobo Sales.
 El Sr. Morayta se ocupa de la supresión del colegio de segunda enseñanza en Reinos.
 Venura a aquel ayuntamiento, protestando de su conducta.

Annuncia una interpelación.
 El Sr. Sánchez Guerra promete enterarse de este asunto, que desconfía, y declara que no puede contestar a preguntas que no se le han anunciado, y por lo tanto, no se le ha dado tiempo para prepararse.
 El Sr. Beltrán se ocupa de la inspección al ayuntamiento de Alicante.
 Censura la forma empleada en ella.
 El Sr. Sánchez Guerra justifica la conducta de la superioridad y lo mismo hace el señor Sánchez de Toca respecto a la acción de los tribunales aludida por el Sr. Beltrán.
 El Sr. Cavestany reproduce un proyecto de carretera de la anterior legislatura.
 Orden del día.
 Se aprueban varios dictámenes.
 Se lee el relativo a los suplicatorios.
 El Sr. Romero Robledo desaloja la presidencia y toma asiento en el banco de la comisión.

También se sientan en dicho banco los señores Canalejas y Azcárate.
 Ocupa la presidencia el señor marqués de Figueras.
 Todos estos cambios de lugar son coreados por los rumores de la Cámara.
 El Sr. Azcárate declara que si se aprueba el dictamen se considerarán denegados los suplicatorios, con arreglo al acuerdo adoptado en el mes de mayo próximo pasado.
 Declara asimismo que la comisión no se opondrá a que se tome en consideración el voto particular.
 Asegura que la situación de los suplicatorios es la misma que en la legislatura anterior.

Dice que la lentitud en este asunto constituyó un deseo de cambiar de costumbres en la Cámara y el propósito de establecer una línea de separación entre los procedimientos antiguos y los modernos.
 Afirma que nadie debe llamarse a engaño en el asunto, é insiste en que deben denegarse los suplicatorios.
 (Toma asiento en el banco de la comisión el conde de Romanones.)
 Añade el Sr. Azcárate que la finalidad del voto particular es retrotraer la cuestión al punto de partida, cosa que justificará cualquiera actitud grave de las minorías.
 Pide que se deniegue los suplicatorios pendientes por hallarse en las mismas condiciones que los que se denegaron en la anterior legislatura.
 Examina la conducta de la comisión, extrañando su cambio de criterio.
 Dice que el propio Sr. Maura no se opuso entonces a que fueran denegados los suplicatorios pendientes.
 ¿Qué se propone el gobierno?
 ¿A qué conduce esta conducta?—pregunta el Sr. Azcárate.
 El orador sigue censurando que se trate de echar a tierra el acuerdo de Mayo último, porque no se ha tenido en cuenta su finalidad ni su sentido lógico.
 Recuerda que 24 horas después de tomado el acuerdo de referencia, fué desechado un suplicatorio, y otro, a propuesta del presidente, que se hallaba en las mismas condiciones que el anterior.
 Termina rogando que no se sprube el voto particular.
 El Sr. Dato le contesta.
 (La Cámara ofrece animado aspecto).
 Comienza diciendo el exministro conservador que el Sr. Azcárate, pasa combatir el voto particular, no se apoya en textos legales sino en opiniones.
 Sostiene que el acuerdo de Mayo hacia sólo referencia a los suplicatorios que se hallaban sobre la mesa en aquella fecha.
 Afirma que el acuerdo no tuvo por objeto un cambio de conducta del Parlamento, sino un cambio en las relaciones entre el gobierno y las minorías.
 Sostiene que la lentitud en los suplicatorios iba constituyendo ya un abuso.
 "No era necesario—añade—recordar a los diputados que en adelante el que delinca caería dentro de la esfera del Código penal.
 Esa no podía ser la finalidad, porque tal cosa la saben todos desde el momento que ven la honrosa toga del legislador."
 Dice que después de la amnistía se presentaron algunos suplicatorios, que fueron denegados dentro del despacho ordinario por simple pregunta del presidente, y esa clase de acuerdos no puede formar en la misma categoría de los que van precedidos de deliberación. (Rumores en las oposiciones.)
 El Sr. Dato: Si bastase una simple pregunta del presidente, no había necesidad de que se reuniese la comisión para estudiar los asuntos.
 Sostiene que este hecho demuestra la diferencia que existe entre unos suplicatorios y otros.
 Recuerda que 24 horas antes del acuerdo de Mayo, se concedió un suplicatorio que hubiera podido denegarse sólo con retrasar su discusión:
 El Sr. Lerroux: Era por un delito común.
 Afirma el Sr. Dato que lo que desea la minoría de la comisión, es que no degeneren la costumbre en abuso.
 Defiende la conducta de ésta, y termina diciendo:
 Decididamente la libertad se ha hecho conservadora.
 El Sr. Azcárate rectifica.
 Dice que el acuerdo no trató de cambiar las relaciones del gobierno con las minorías, sino el uso de la inmunidad.
 El Sr. Azcárate manifiesta que comprende los deberes políticos.
 "Estos pueden obligar algunas veces a callar, pero en manera alguna a razonar de manera distinta de cómo se piensa."
 El Sr. González Besada declara que sólo tiene en cuenta su conciencia.

Guerra ruso-japonesa

Londres.—Continúa la formidable batalla en Mukden.
 Las primeras noticias recibidas dan la victoria a los japoneses.
 Hay ansiedad por conocer detalles.
 Kuropatkin, obsesionado por el movimiento envolvente ha caído en el garlito.
 Los detalles recibidos hasta ahora, aunque incompletos, coinciden en que la derrota sufrida por los rusos es gravísima.
 A medida que llegan los telegramas, "crece la ansiedad".
 Según parece, el general Kuropatkin dirigió una importante fuerza contra Kuroki, empujando con este motivo a dividirse la fuerza del general Mitchevo.
 Témesese que ésta haya sido copada por los japoneses.
 El general Kuroki rechazó a los rusos, gracias al auxilio que le prestó el ejército del centro, mandado por Nodzu.
 A pesar de sus escasas fuerzas, sostuvo los furiosos ataques de los rusos, permitiendo a Oku realizar un movimiento envolvente contra la derecha de los rusos, mientras la extrema izquierda japonesa cortaba la retirada a la derecha rusa.
 El desastre de los rusos parece mayor que el sufrido en Liao-Yang.
 Las bajas de los rusos son numerosísimas.
 Dícese que ascienden a 20.000 y que perdieron 29 cañones.
 Las bajas japonesas calculanse en 12.000, figurando entre ellas la del coronel Jamura, que resultó muerto, y heridos el general Mareu y el coronel Kumó.
 La retirada de los rusos ha sido una fuga desastrosa.
 Los informes rusos pretenden quitar importancia a la retirada.
 Cerca de Pensirha sido aniquilada una columna japonesa, perdiendo 8 cañones.
 El general Sakaroff telegrafía que las posiciones del Sur del río Shekhe fueron atacadas por los japoneses por diferentes lados.
 Después de un día de mucho combate, los rusos ocuparon los desfiladeros, continuando la ofensiva.
 Tokio.—Los últimos telegramas confirman la victoria alcanzada por los japoneses.
 El general Oku se ha apoderado de 25 cañones.

Senado

Se hacen al gobierno ruegos y preguntas de interés general.
 Orden del día.
 Se aprueban varios dictámenes, entre ellos los de la comisión de Actas referentes a los señores Catalina y Aparicio.
 Se proclaman senadores a los marqués de Aragón y de Alcañices.
 Se aprueba definitivamente el proyecto de coligaciones y huelgas, y se levanta la sesión.
 Entiende que acceder a lo propuesto por el Sr. Dato, y conceder por lo tanto los suplicatorios, equivale a suponer que el acuerdo de Mayo fué tomado para salvar dificultades de momento.
 Rechaza la distinción de acuerdos defendida por el Sr. Dato.
 Vuelve a argumentar para demostrar que de segurase el criterio del Sr. Dato resultaría una conducta arbitraria.
 Rectifica también el Sr. Dato.
 Insiste en que existe diferencia entre los acuerdos tomados con y sin deliberación.
 Vuelve a rectificar el Sr. Azcárate, asegurando que se funda en textos legales, como lo es el Reglamento.
 Interviene el Sr. González Besada.
 Comienza declarando que a la comisión no le ha guiado en este asunto la pasión política.
 Refiere el ocurrido en el seno de la misma.
 Dice que la teoría del Sr. Dato es la que sustenta el partido conservador y la que defendió el Sr. Silvea.
 Justifica su comportamiento en la comisión.
 Explica el alcance de las palabras del señor Maura, declarando que de ningún modo podían referirse a los delitos comunes.
 Manifiesta que ha examinado los suplicatorios pendientes, viendo con satisfacción y para honra del Parlamento que solo existen peticiones de procedimiento por delitos políticos.
 Interviene brevemente el marqués de Teverga.
 Rectifican todos los obreros.

Guerra ruso-japonesa

Un despacho de Chefú comunica que el 29 de Septiembre entró en Port-Arthur el vapor francés "Eleonora", forzando el bloqueo.
 Llevaba cargamento de viveres y 1.000 sacos de municiones.
 En la ciudad quedan 4.000 sacos de harina.
 Los heridos son muchísimos.
 Se hallan distribuidos en los hospitales y en las casas particulares.
 Londres.—Los despachos de San Petersburgo, Tokio y Mukden coinciden en conceder importancia a la batalla que se está librando y en la que los rusos llevan la peor parte.
 Los despachos dicen que el general Kuropatkin se ha metido en una empresa arriesgada.
 El ejército japonés del centro, inferior al moscovita, al mando de Nodzu, resistió valerosamente el empuje del enemigo, haciéndolo retroceder.
 Las extremas derecha é izquierda del ejército del Mikado, mandadas por Oku y el príncipe imperial del Japón, realizaron movimientos de acuerdo con lo dispuesto por el generalísimo Oyama.
 Berlín.—Un despacho de Tokio dice que después de tres días de incesante bombardeo, que causó grandes destrozos en la plaza, parte de Port-Arthur está ardiendo.
 Muchos rusos se han rendido a los japoneses.
 Londres.—El Central News ha recibido el siguiente despacho de Tokio:
 "Almirante Togo ha interceptado un radiograma dirigido por Stoessel al cónsul ruso en Chefú.
 El defensor de la plaza pide viveres y municiones."
La sesión del Congreso
 El Congreso estaba hoy animadísimo.
 Las tribunas se hallaban atestadas.
 La jornada de hoy no ha sido nada favorable para el gobierno.
 Los argumentos aducidos por el Sr. Azcárate han influido, incluso en la mayoría.
 Esta demostró escaso entusiasmo ante las excitaciones y arranques oratorios del señor Maura.
Combinación de gobernadores
 Ha dimitido por enfermedad el gobernador civil de Córdoba.
 A consecuencia de esta vacante, y las de los gobiernos de Granada y Lugo se prepara una combinación de gobernadores.
El acta de infesto
 Mañana a las diez de la noche se celebrará en el Congreso la vista pública por el acta de infesto.
La asamblea de farmacéuticos
 Zaragoza.—Se ha celebrado la sesión de clausura de la asamblea de farmacéuticos.
 Se han aprobado varias conclusiones.
 Asimismo se ha nombrado una junta permanente que residirá en Madrid.
 La asamblea de 1905 se verificará en Córdoba y la de 1906 en Zaragoza.
 En esta última capital se celebrará al mismo tiempo una exposición farmacéutica.
Retirada del Villita
 Zaragoza.—Los Ibarra lidados hoy hay resultado buenos.
 Ha habido un completo lleno.
 Conejito regular en su primero y bien en su segundo.
 Algabeño mal en el primero de sus bichos y magistral en su último, del que ganó la oreja.
 Villita bien en sus dos toros.
 En la suerte de cepa han sido aplaudidos los maestros.
 El diestro Villita, después de la corrida, se ha cortado la coleta.

Guerra ruso-japonesa

Londres.—Continúa la formidable batalla en Mukden.
 Las primeras noticias recibidas dan la victoria a los japoneses.
 Hay ansiedad por conocer detalles.
 Kuropatkin, obsesionado por el movimiento envolvente ha caído en el garlito.
 Los detalles recibidos hasta ahora, aunque incompletos, coinciden en que la derrota sufrida por los rusos es gravísima.
 A medida que llegan los telegramas, "crece la ansiedad".
 Según parece, el general Kuropatkin dirigió una importante fuerza contra Kuroki, empujando con este motivo a dividirse la fuerza del general Mitchevo.
 Témesese que ésta haya sido copada por los japoneses.
 El general Kuroki rechazó a los rusos, gracias al auxilio que le prestó el ejército del centro, mandado por Nodzu.
 A pesar de sus escasas fuerzas, sostuvo los furiosos ataques de los rusos, permitiendo a Oku realizar un movimiento envolvente contra la derecha de los rusos, mientras la extrema izquierda japonesa cortaba la retirada a la derecha rusa.
 El desastre de los rusos parece mayor que el sufrido en Liao-Yang.
 Las bajas de los rusos son numerosísimas.
 Dícese que ascienden a 20.000 y que perdieron 29 cañones.
 Las bajas japonesas calculanse en 12.000, figurando entre ellas la del coronel Jamura, que resultó muerto, y heridos el general Mareu y el coronel Kumó.
 La retirada de los rusos ha sido una fuga desastrosa.
 Los informes rusos pretenden quitar importancia a la retirada.
 Cerca de Pensirha sido aniquilada una columna japonesa, perdiendo 8 cañones.
 El general Sakaroff telegrafía que las posiciones del Sur del río Shekhe fueron atacadas por los japoneses por diferentes lados.
 Después de un día de mucho combate, los rusos ocuparon los desfiladeros, continuando la ofensiva.
 Tokio.—Los últimos telegramas confirman la victoria alcanzada por los japoneses.
 El general Oku se ha apoderado de 25 cañones.

Bolsín

4 por 100 interior, 76.97.
 Francos, cheque, 00.00.
 Londres, 34.49.
 Los rusos dieron ataques furiosos para recuperarlos, siendo rechazados con enormes bajas.
 El general Kuropatkin comunica detalles del importante combate.
 Dice que las vanguardias debieron ser sostenidas por las posiciones principales.
 "A la caída de la tarde—dice—ordené que se delegara la izquierda a la posición principal."
 Las fuerzas del centro debieron hacer igual.
 He ordenado que continúe mañana el combate.
 Este se está librando desde ayer con encarnizamiento.
 Tokio.—El mariscal Oyama telegrafía a las dos de la tarde.
 "Hoy—dice—a las dos de la mañana se ha reanudado la batalla general continuando favorable a los japoneses".
 Siguen llegando detalles de las batallas.
 La confusión en las filas rusas es enorme.
 Los rusos, fortificados en Penchiku, no pudieron atravesar el río, que estaba defendido por artillería é infantería, produciéndoles grandes bajas.
 Dícese que el ala derecha rusa, perseguida por la caballería japonesa, se vió obligada a rebasar Yantai, abandonando la estación, el material, los convoyes, viveres, municiones y los heridos.
 Las alturas de Yantai fueron ocupadas por los japoneses, empujando cañones.
 La derrota del ala derecha fué completa.
 Sufrieron los rusos 50.000 bajas.
 Los japoneses ocuparon excelentes posiciones.
 Esperan derrotar a todo el ejército, obligando a Kuropatkin a abandonar el campo.
 Los japoneses han tenido 20.000 bajas.
 La línea derecha del Penchiku fué desalojada por los rusos, perdiendo toda la artillería, varias banderas y el tren de Pontones.
 El general Renserkampf ha aprisionado y fusilado a centenares de espías chinos.
 El general Kuropatkin telegrafía a su gobierno que ha sufrido pérdidas enormes.
 La situación—dice—no es desesperada.
 Añade que confía romper el cerco enemigo y salvar parte del ejército.
 Particularmente se dice que han sido aniquiladas varias divisiones rusas, siendo aprisionados miles de moscovitas, a los cuales se les acabaron las municiones.
 La noticia de la derrota ha causado en todas partes enorme sensación.
 El gobierno ruso se reserva dar la noticia de la derrota hasta mañana, temiendo desórdenes.
 Chefú.—Cuatro mil cosacos, destacados por Kuropatkin, recorren la Corea cortando las comunicaciones telegráficas.
 San Petersburgo.—La escuadra del Báltico salió ayer de Liban para el Extremo Oriente.
 Dícese que en Port-Arthur los hospitales están repletos de heridos y enfermos.
 Además en las casas chinas hay 16.000 heridos.
 El bombardeo de la plaza es incesante.
 Háblase de que a última hora se han recibido nuevos despachos oficiales, comunicando que los rusos han sufrido otra mayor derrota esta noche Kuropatkin comprometidísimo.
 Un general atribuye este desastre al hecho de atacar los japoneses de noche.
 Hay gran ansiedad por conocer el resultado definitivo de los combates.
Detalles de una tormenta.—Tren arrasado por la corriente
 Almería.—Conócense detalles de la horrible tormenta descargada en esta región.
 El tren fué arrasado por la impetuosa corriente de las aguas.
 Varios coches quedaron enterrados en el lodo. El pánico de los viajeros fué indescriptible. Un viajero y un hijo que le acompañaba fueron arrastrados por la corriente, muriendo ahogados.
 La vía ha quedado interceptada en tres sitios.
 El tren de auxilio que marchó al sitio del desmoronamiento logró recoger a los viajeros y la correspondencia.
 Dos obreros que se encontraban recogiendo aceitunas perecieron ahogados.
 Las pérdidas ocasionadas por la tormenta son considerables.

